

# 部省合建高校大型系列研究设施（平台）建设推进会顺利召开

2022年1月11日，教育部召开部省合建高校大型系列研究设施（平台）建设推进会。会议由教育部发展规划司司长刘昌亚主持，教育部相关司局及处室的负责同志参加会议，副部长孙尧出席会议。此次推进会以视频会议形式召开，在教育部设主会场，14所部省合建高校设分会场。校领导俞红贤、李丽荣、聂广明及有关部门负责同志和相关学科负责人参加青海大学分会场会议。

会议展播了14所部省合建高校大型系列研究设施（平台）建设情况视频，青海大学围绕盐湖化工和生态农牧两个大型系列研究设施建设进展情况做了工作汇报。



教育部财务司、社会科学司和科学技术与信息化司负责同志做了发言，一致认为部省合建高校经费使用绩效明显，成果显著，并从各自分管领域对部省合建高校工作提出了意见与建议。发展规划司副司长田福元对下一阶段部省合建高校大型系列研究设施（平台）建设工作进行了安排部署。



孙尧副部长在总结讲话中指出，四年来部省合建高校的大型系列研究设施平台建设都取得了长足的进步，部省合建工作凸显了难得的成效。孙部长就进一步深化部省合建工作，推动部省合建高校高质量发展作出三点指示。一是要聚集资源，凸显建设成效。学科的发展是培养高水平人才的关键，要求各部省合建高校集中使用中央资金，打造“国之大器”，彰显建设成效，提升科学的研究和科技创新能力。二是要有所为，有所不为，集中优势资源建设

好重点学科。要求各部省合建高校要贯彻落实好习近平总书记关于教育的系列重要讲话精神，深入推进世界一流大学和一流学科建设，坚持服务国家战略需求，瞄准科技前沿和关键领域，优化学科专业和人才培养布局，打造高水平师资队伍，深化科教融合育人，为加快建设世界重要人才中心和创新高地提供有力支撑。三是要积极争取各级财政投入，形成高效的资金支持。要求各部省合建高校要积极主动争取地方财政更大支持，争取更多经费投入，集中人、财、物和多学科交叉的优势，在一流学科建设和科技发展“卡脖子”重点领域里实现新突破。

针对青海大学，孙尧副部长指出，盐湖产业大型系列研究设施建设要落实好习近平总书记对青海工作的重要指示精神，要围绕盐化工产业高质量发展、高附加值产出以及对环境的最大保护等方面开展研究工作；要协同好北京化工大学等国内高水平大学，集中中央资金优势高质量推进平台建设，要将盐化工建成国内一流学科，产出一流成果，要把平台建成世界盐湖产业研究和高端人才聚集的重要基地。

现场视频会议结束后，俞红贤书记就如何贯彻落实孙尧副部长讲话精神作了工作部署，提出了工作要求。